

## 构建15分钟诊疗服务圈 山东进一步优化医疗服务方便群众就医



**本报济南讯** 日前,为进一步落实新冠疫情防控相关要求,方便群众就医,山东省卫生健康委就优化医疗服务有关工作发布《关于进一步优化医疗服务方便群众就医的通知》。

《通知》指出,各地要统筹城乡医疗资源,全力保障群众就医需求。全省各级各类医疗机构,包括综合医院、中医院、专科医院、妇幼保健院等,以及乡镇卫生院、社区卫生服务中心(站)、村卫生室、医务室、门诊部、诊所等基层医疗卫生机构,均可接诊发热患者。社区卫生服务站、村卫生室要在具备诊疗所需基本药品的基础上,及时开放发热患者诊

疗服务,实现12月25日前全覆盖。

同时,提倡核酸采样点“一点多用”。各地可根据需要选择具备2个以上采样亭的核酸采样点,将其中1个改造为“发热诊疗站”,为群众提供“一站式”诊疗服务,满足群众“就近就医”需求。

各地要依托基层医疗卫生机构构建15分钟诊疗服务圈,引导群众基层首诊、有序就医。对病情较重、超出基层诊疗能力的,及时转诊。家庭医生签约团队要做好网格内居民健康监测、宣传教育和居家患者的健康服务。

此外,各地要充分发挥互联网医院作用,为发热患者、慢性病患者等提

供线上诊疗、健康指导、心理咨询等服务,有条件的要线上开方、送药到家。各地要加强医疗机构解热、镇痛、止咳和中成药、中药饮片等药物储备,满足群众就医需要。

### 链接

#### 核酸采样点升级为发热诊疗室

将核酸采样点创新升级为发热诊疗室,“一点两用”方便群众身边就医买药,被众多网友赞为“暖心便民”“办实事解难题”。这一创新举措,在山东省迅速推广。

12月19日,在青岛市沧口街道社区卫生服务中心,记者看到,这里的核酸采样点已升级为发热哨点诊室,有一位家庭医生正在坐诊。前来就诊的张先生说,发烧在家门口就可以看,非常方便。

近日,青岛市公布了发热哨点诊室,其中李沧区16家二级以上医疗机构均已开设发热门诊,15家社区卫生服务中心等基层医疗卫生机构开设

发热门诊,已实现辖区内二级以上医疗机构及基层社区卫生服务中心发热门诊(诊室)应开尽开、应设尽设。

守好发热门诊关,改造核酸采样点“一点两用”,也是不少医疗机构的选择。12月17日起,淄博市中心医院将东、西院原住院患者及陪人核酸采样点改造增设发热门诊候诊区,24小时开诊。“全部改造完成后,患者接诊服务能力将比原来提升4到5倍。”淄博市中心医院门诊部护士长高丽表示。

据了解,目前我省大部分地区都已启动了“一点两用”,满足群众“就近就医”需求,受到了全国网友点赞。 **孟令洋**

## 胶州市军休所 获评五星级军休机构

**本报讯** 日前,山东省退役军人事务厅下发《山东省退役军人事务厅关于印发山东省星级军休机构名单的通知》,胶州市军休所获得“山东省五星级军休机构”荣誉。根据通报,全省军休服务管理机构中共评选出五星级军休服务管理机构20家,胶州市军休所作为唯一的县级军休所入围。

今年以来,胶州市军休所 在胶州市退役军人事务局领导下,严格按照山东省退役军人事务厅《关于开展军休服务管理机构星级评定的通知》要求,在青岛市局的大力支持指导下,积极开展自查自评,补短板强弱项,在“党建引领、服务管理、医养结合”等方面取得较好成效。他们充分发挥党建引领作用,号召广大军休干部积极响应上级号召,“当龙头、作表率”融入社会、服务社会、奉献社会,获得了各界的广泛好评和肯定。该所还通过引入优质社会资源,不断完善和丰富服务管理内容,创新方式方法,通过开展“1+2+6”医养结合新模式,让军休人员得到更多的便捷与实惠,更好的感受到尊崇感和幸福感。 **(赵辉)**

### 转让

● 转让全新家用净水器;按摩浴缸,1.5米×1.5米。电话:13905326565

● 转让《中国古典珍稀小说》、《中国四大名著》、《世界文学名著》、《钢琴名曲大全》、《书法杂志》。电话:15666792232

● 转让不锈钢板材,2米×1米×0.5米,300元;全新男士皮鞋,原价290元,现价200元。电话:13573868717

● 转让护腰带、轮滑鞋、瑜伽垫,9成新。电话:15063952338

● 转让蝴蝶牌缝纫机;宠物笼子一大一小。电话:13370863266

● 转让5成新爱普生打印机,带十几瓶墨盒,价格面议。电话:13698676582

● 转让小提琴、火锅、电饭煲、海燕半导体收音机。电话:18661974921

● 转让全新乳胶床垫,2米×1.2米。电话:13589324779

● 转让拔罐器40元;炒锅40元;饮水机10元;折叠餐桌20元;9成新凉席40元;全新保温壶40元;8成新电饭锅25元,均全新。电话:13370886272

### 求购

● 求购轮椅,电话:18054440119

信息真实性由提供者负责,请读者慎重选择。

### 启事

● 本报所选部分稿件、图片作者姓名及地址不详,敬请相关作者与本报编辑部联系,以便寄送稿酬。

## 联通助老 “荣耀”相伴



为了让老年人能像年轻人一样,享受智能产品带来的便利,荣耀手机制作了一本手机实用手册,里面有手机使用过程中经常遇到的问题和解决方法,例如:如何调节手机屏幕亮度、如何使用手机的三个导航键、如何调大手机字体和图标、如何调大通话音量和来电铃声等等,都是老年朋友们想要掌握的手机小技巧。有些简单的操作,年轻人教我们一遍,我们没有学会,又不好意思再问了,就这样啥也没学会,啥也不敢问,成为年轻人眼中的“科技盲”,现在

不用担心了,“荣耀”给老年朋友们设计的这款手册,内容详细,有大字体,方便看,有图,方便对照操作,一遍看不会就看两遍。

青岛联通一直致力于科技助老,在各大联通营业厅都设有助老专席,快捷窗口,方便老年朋友们缴费查账单,同时,联通营业厅还有多款智能手机供老年朋友们选择,本月荣耀新款上市,在12月30日,青岛联通新都营业厅将开展2022年度最后一场助老活动,5G手机优惠购,还能以旧换新,如果在此期间预约办理荣耀新款手机,则可免费获赠“手机实用手册”一本,这可是“非卖品”哦! 欢迎各位老年朋友预约办理!

**活动时间:**2022年12月30日

**活动地点:**青岛市市北区台柳路278-1号联通营业厅

**预约热线:**13210092766 晓楠

## 政策速递

### 青岛企业退休人员待遇清算差额月底前发放到位

**本报讯** 记者从青岛市人力资源社会保障局获悉,山东省人社厅公布了山东省2022年度企业养老保险基本养老金月计发基数为7182.5元。

按照企业职工养老保险全国统筹工作部署,近期,青岛市社会保险事业中心启动了2022年度全市企业退休人员正式待遇核定工作。目前,青岛市已完成2.3万余名2022年度企业退休人员正式待遇核定及清算工作,待遇清算差额将于12月底补发到位。部分人员无法完成正式待遇核定补发的,主要原因是本年度社保缴费基数差额调整补收时存在个人欠费。为降低疫情传播风

险,减少人员聚集,2022年度企业退休人员如需核对本人养老金发放及补发情况,建议通过发放银行网上银行、手机银行、青岛市人力资源和社会保障局官方网站(<http://hrss.qingdao.gov.cn>)、“青岛人社”手机APP、“青岛人社”微信公众号等线上途径进行查询。

需补缴欠费的参保人可下载青岛市税务局的“税通”手机APP,通过“办税一个人办税”的“个人身份补缴社保”模块进行补缴,或自行登录青岛市电子税务局社保费系统(<https://sbf.qingdao.chinatax.gov.cn>),通过“个人身份补缴欠费”模块进行补缴。 **(本报记者)**

## 不必担心药品供应 百万片退烧药陆续到青

**本报讯** 12月19日,青岛市卫生健康委员会主任薄涛做客《行风在线》时,对市民关注的购买退烧药、快速就医等问题进行了回应。

据悉,青岛市将有100万片退烧药从19日开始陆续到货,市民不必担心药品供应问题,建议各位市民按需使用。为满足市民快速就医需求,将把原有核酸采样小屋改造为诊疗服务点,实现步行15分钟解决采样、就诊。

此外,就市民关心的疫情高峰什么时候到达的问题,薄涛表示,因为每个地方人口的密度不同,发病的基数不同,流行的病株不同,所以病毒传播力不同。不管高峰到不到达,我们把每一天都当高峰去应对。对个人来说,就是做好防护,最好的效果是不要在高峰的时候得,尽量拖后。我们理性对待,当前的这些各种挑战也会过去的。 **(本报记者)**